

# APAGYI MÁRIA DÍSZDOKTORRÁ AVATÁSA KÉP- ÉS FILMRIPORT, TOVÁBBÁ DR. LAKNER TAMÁS LAUDÁCIÓJA

## I.

A Pécsi Tudomány Egyetem a Művészeti Kar 2024. március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából Doctor Honoris Causa címet adományozott Prof. Dr. Apagyi Mária zongoraművész, zenetanár c. egyetemi docens részére. A március 15-i megemlékezéssel egybekötött Díszdoktoravató Ünnepi Szenátusi Ülés az alábbi linken megtekinthető. A Parlando olvasói számára jelezzük az *Apagyi Mária* díszdoktori avatásának egyes epizódjainak elérhetőségét:

<https://drive.google.com/file/d/1PrpMzhwWo4Pi59EcIunUo-3nCI0kAvCG/view?usp=sharing> (10:58:34)

PTE UNIV TV filmje



Dr. Király Csaba habil DLA Liszt Ferenc-díjas zongora- és orgonaművész, a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Kar egyetemi tanára (Zeneművészeti Intézet, Szólóhangszerek Tanszék), Apagyi Mária egykori tanítványa improvizációt mutatott be Liszt Ferenc stílusában, amely a [fenti linken az 58:12-től megtekinthető](#).

Apagyi Máriát a diszdoktori címre Prof. dr. *Vas Bence* DLA, gitárművész-tanár, kamaraművész, a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Kar egyetemi tanára, művészeti és tudományos dékánhelyettes terjesztette elő. Ezt követően került sor Prof. dr. *Lakner Tamás* DLA ének-zene-, hegedű- és karvezető tanár (Zeneművészeti Intézet, Zenei Elméleti és Kórus Tanszék) laudációjára.

## II.

### PROF. DR. LAKNER TAMÁS LAUDÁCIÓJA

Apagyi Mária<sup>1</sup> zenepedagógus, zongoraművész, az interdiszciplináris szemléletre alapozott zenei és vizuális művészeti oktatás és az improvizációs képzés nemzetközileg egyik legismertebb alakja.

A 2014-ben elhunyt Lantos Ferenc Kossuth díjas akadémikus, képzőművész és művészetpedagógussal együtt megalkották nemzetközi hírű iskolateremtő, integrált művészetpedagógiai programjukat, mely az interdiszciplináris összefüggésekre építve nyelvként kezeli a zenét és a képzőművészetet.



Apagyi Mária és dr. Lantos Ferenc

Koncepciójuk alaptétele a természet és a művészeti ágak és a tudományok közötti kapcsolatok, a közös alapok felfedezése, amely a világ egészének megértéséhez nyújt segítséget.

Ez a pedagógiai program kimutatta, hogy a természet építkező logikája, rendezőelvei alapján működik világunk, mint ahogy a művészet és a tudomány is.

---

<sup>1</sup> [Életpálya - Apagyi Mária és Lantos Ferenc](#)

A természet rendje, vagyis a Teremtett Rend mintaként szolgál.

Az alkotók művészetpedagógiai programjukban vállalták, hogy ha ennek a rendnek a felismerését tanítják tanítványaiknak, akkor az életükben is rend lesz, etikailag és erkölcsileg is tisztábban fogják élni az életüket.

Minden felfedezés az alkotógondolkodás, a kreativitás talaján fogant meg.

Ezt szolgálja az improvizációnak, mint a zenei nyelv beszélt változatának előtérbe helyezése, vagyis a saját gondolatok zenei megfogalmazása.

Iskolateremtő tevékenységük legfontosabb eleme a Pécsi Martyn Ferenc Művészeti Szabadiskola létrehozása és sikeres működtetése.

Apagyi Mária kidolgozta az Improvizáció 12 évfolyamra szóló országos tantervét, mely a *Zongoráalom* című zongoraiskolájában realizálódik.



Az egyetemi szintű képzésben a Művészeti Kar Zeneművészeti Intézetében ő alkotta meg a Hangszeres Improvizáció tantárgyat, mely példanélküli a magyar művészeti felsőoktatásban. Hozzájárul az interpretációs készség kreatív fejlődéséhez, az improvizáció és a komponálás különböző stílusú lehetőségeivel segíti a zene művészi megfogalmazását és anyanyelvi szintű használatát.

Értékteremtő munkásságát 12 díjjal ismerték el, néhányat csak a teljesség igénye nélkül: Weiner Leó-díj, Apáczai Csere János-díj, A Magyar Művészeti Akadémia Zenepedagógiai díja, Magyar Örökség Díj, most a Diszdoktor cím.

Megállapítható, hogy Apagyi Máriának Lantos Ferencsel együtt a művészeti oktatás nevelés terén kifejtett munkája felbecsülhetetlen értékű, mely hozzájárul az interdiszciplináris kreatív gondolkodás gyakorlati alkalmazásának módszertani megismeréséhez, mely szintén hozzájárul a pozitív gondolkodás és emberré válás, a hivatásvállalás morális alapjainak megteremtéséhez.

[Apagyi Mária - Három kompozíció \(11:57\)](#)

[Apagyi Mária - zenetanár, zongoraművész \(18:24\) \(2012\)](#)

### III.

Dr. Miseta Attila, a Pécsi Tudományegyetem rektora átadja az oklevelet.



### IV.

Ezt követően Prof. Dr. Apagyi Mária zongoraművész, zenetanár, c. egyetemi docens megköszönte a rangos elismerést!



Dr. Lakner Tamás, Apagyi Mária és Dr. Király Csaba